De jongehandicapte wajongers een kans. 

Aangereikt aan de heer Donner 

Mi ta stimabo komt op voor de visueel gehandicapte en hun omgeving. Als 

het om werkgelegenheid gaat op de reguliere arbeidsmarkt is de deelname van onze doelgroep daaraan veel te gering. Er zou door de gevestigde belangenorganisaties veel en veel meer aan gedaan moeten worden om hier verandering in aan te brengen. Doordat visueel gehandicapte jongeren zien hoe het gaat met de oudere jongere uit de doelgroep, hopen zij dat hen dit niet mag overkomen in de toekomst. Zij zijn niet in staat om nog een bijbaantje te hebben ,gezien al hun energie op gaat aan het studeren en of dagelijks functioneren, en toch willen ze onafhankelijk functioneren en hebben hun onkosten als zorgverzekering, en adl onderhoudskosten. Dit is niet omdat ze al zo vroeg afgekeurd willen worden. Nee dit is om een vangnet te hebben als men net als vele andere geen plek weten te bemachtigen op de arbeidsmarkt. Zodat ook zij zo veel mogelijk zelfstandig kunnen functioneren. 

Zolang de regering/werkgevers, alle gehandicapte bij elkaar schuift en ze de stempel geeft van jonggehandicapte, zonder te kijken naar de individuen en hun problematiek, zonder te kijken naar hun talenten en deze dan te benutten, zal deze groep alleen maar blijven groeien. Ook staan werkgevers niet te wachten op mensen met een vlekje. Het onderwijs is vaak al moeilijk te benaderen om de uitdaging aan te gaan. Het oordeel is al gevormd voor je jezelf kan bewijzen dat je wel een goede leerling bent of stage zoeker. 

Wij willen dan ook vragen: 

· Zorg dat de hulpmiddelen er sneller zijn als iemand een werkplek krijgt; 

· Zorg dat iemand een job-coach krijgt voordat er problemen zijn op de   werkplek; 

· Verplicht de werkgevers (inclusief de overheid de uitdaging aan te gaan en een bepaald percentage gehandicapten in dienst te nemen en te houden; 

· Zorg voor voldoende goede stage plekken voor gehandicapte mensen; maak het makkelijk om geoormerkte subsidies, hulpmiddelen en dergelijke aan te vragen; 

· Zorg dat reïntegratie bedrijven moeten werken met..... een prestatie beloning zodat ze pas geld krijgen als iemand echt geplaatst is; 

· Zorg dat er voldoende garanties zijn voor iemand om terug te vallen in zijn oude uitkering als het echt niet lukt. 

Weet dat het vaak zeer gemotiveerde personen zijn die kosten wat kost aan het werk willen, sociaal willen participeren, maar steeds maar weer moeten bewijzen dat ze een beperking hebben. Zet ze niet weg als een groep mensen die niet goedwillend zijn en als profiteurs, dit verdienen ze zeer zeker niet. Het mag nooit zo zijn dat misschien een enkeling profiteert maar het merendeel wil heel erg graag zijn zoals u en ik gewoon sociaal participeren. Geef ze die kans op zelfstandig functioneren. 

Er wordt veel geld rond gepompt, maar niet naar de doelgroep geluisterd, 

steeds maar weer onderzoeken, deskundige. Een handicap heb je helaas je hele leven. Zet er een coach op en die gaat mee, het hele traject. Ga eens uit van vertrouwen in de mede mens en weet dat het resultaat dan ook is dat je vertrouwen terug krijgt. 

Zelfstandig mogen leven, binnen de mogelijkheden, dus graag ook een 

uitkering, zonder dat je moet bewijzen dat je niet anders kan, zonder dat 

vermogen mee gaat tellen, opdat als ouders voor hun toekomst hebben 

gezorgd dit niet wordt afgepakt, en ze afhankelijk worden van de goodwill 

van de ambtenaren binnen de gemeentes. Hoe kan je een zorg verzekering betalen als CAK je hele wajong inhoud omdat je in een AWBZ instelling verblijft.??? 

Wij hebben dit verhaal nader toegelicht tijdens een persoonlijk gesprek, op donderdag 3 april 2008, in Dordrecht tijdens een bijeenkomst route 23. Een geweldig goede bijeenkomst waarin vele gingen voor de mogelijkheden samenwerking gemeente/MEE organisaties, CWI/UWV het kan wel. Goed voorbeeld doet goede volgen aub Dit komt ons allen ten goede. Laat het gestolde wantrouwen / de bureaucratie, niet dit mooie plan ten onder laten gaan. 
