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Bedrijven uit de regio Arnhem en de Liemers, die werknemers met een handicap een arbeidsplaats bieden, maken dit jaar kans op een nieuw keurmerk: de Presikgaaf.

Sociaal Werkvoorzieningschap Presikhaaf Bedrijven in Arnhem wil op deze manier de inzet van ‘mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt’ stimuleren. Een commissie onafhankelijke ‘prominenten’ stelt aan de hand van een aantal criteria vast welke werkgevers het keurmerk krijgen. “Goed voorbeeld doet goed volgen”, zegt Joan van Poelje, directeur bij Presikhaaf Bedrijven.

Actieplan.

“We willen graag mensen bij bedrijven detacheren, zodat ze in de praktijk zien dat het goede en gemotiveerde medewerkers zijn. Werknemers van Presikhaaf die overstappen naar een baan buiten het schap worden ondersteund met een trajectplan. Daarvoor is het actieplan Expeditie in het leven geroepen.”

“Dat moet Presikhafers helpen hun mogelijkheden te ontdekken, zegt Van Poelje. Presikhaaf Bedrijven voert voor elf gemeenten in de regio Arnhem en de Liemers de Wet Sociale Werkvoorziening uit en biedt werk aan bijna drieduizend mensen met een handicap. Presikhaaf heeft de wettelijke opdracht zo veel mogelijk mensen aan een reguliere baan te helpen.

