Wajong: mijn rechten en hoe zit het nu? 

Wanneer heb ik Recht op Wajong? 

1 als je 18 jaar of ouder bent, en voor je 18e arbeidsongeschikt bent 

geworden. 

Wanneer heb ik geen recht meer op Wajong? 

1. Als je arbeidsongeschiktheid percentage minder is geworden dan 35% arbeidsongeschiktheid. 

2. Wie bepaalt het percentage, wajong? 

3. De arbeidsdeskundige van het UWV, na advies van de UWV arts. Komt mijn percentage Wajong in gevaar als ik Studeer? 
Nee, een studie is geen grond voor. De belastbaarheid van de Wajonger, pas als de studie is afgelopen, en de UWV arts en de arbeidsdeskundige t ‘samen hebben vastgesteld, dat het percentage arbeidsongeschiktheid minder is dan 35% pas dan vervalt het recht op Wajong, (de rechten Wajong zijn aan de zelfde criteria verbonden als de WAO en de WIA) 

4. Wat gebeurt er als ik voor 50% ga werken? Ben ik dan ook mijn Wajong kwijt? 
Nee de wajong wordt ook dan uitbetaald voor 50%, en het loon dat de wajong gerechtigde ontvangt is dan ook 50%. 

5. Wat betekend nu 50% en 50%? 
Bij 50% loon dat op het (wettelijk minimum loon is, dan loont het niet om te werken.) het totale inkomen zal dan het WML zijn, door verlies van kwijtscheldingen, zal de wajonger geen voordeel hebben bij werken. Rapport Werk Moet Lonen CNV publieke zaak en CG-RAAD. 

6. Verlies ik mijn Wajong als ik ga werken? 
Nee er is een (No – risk) bij werken van een Wajonger tot 5 jaar. 

7. Wanneer loont werken van een Wajonger wel? 
Als de Wajonger 50% werkt, en hij heeft gestudeerd, en kan daar door een hoger inkomen genereren? Wat hoger is dan het WML, dan is de uitkomst als volgt: 50% wajong van 75% van het WML, + 50% salaris, waar van ik hier bij uit ga dat dit inkomen 20% boven het WML ligt, dan heeft deze Wajong gerechtigde een inkomen van 50% wajong en 50% salaris is 100% WML + 20% boven WML, wat dan in totaal uit komt op120% WML. 

8. Loopt de Wajonger gevaar van het verliezen van het uitkeringsrecht? 
Als de wajonger gaat werken, dan heeft deze een no-risk, gedurende de eerste 5 jaar naar begin dienstverband, en behoud gedurende die periode recht op terugkeer in de Wajong. 

9. Vind er bij de Wajong een inkomenstoets plaats zo als bij de WWB? Nee de Wajong kent geen inkomenstoets, of anders gezegd, de wajong kent dezelfde inkomensrechten als de WAO en de WIA, met een verschil, Wajong gerechtigden hebben een No – Risk Recht. 

