Vernieuwde brochure: Ik heb wat, krijg ik ook wat?

‘Ik heb wat, krijg ik ook wat?’ is een vraag die mensen met een chronische ziekte, handicap of hoge leeftijd vaak stellen. Een vernieuwde brochure van het ministerie van Volksgezondheid Welzijn en Sport geeft antwoord op deze vraag.

De brochure ‘Ik heb wat, Krijg ik ook wat?’ bestaat al een paar jaar. Hij is bestemd voor iedereen die hoge kosten maakt in verband met een chronische ziekte, handicap of hoge leeftijd. Het geeft een actueel overzicht van alle bestaande regelingen. En het beschrijft welke mogelijkheden er zijn, hoe ze werken en waar de mensen terecht kunnen voor een aanvraag of meer informatie. Elk jaar wordt er een actuele versie van deze brochure uitgegeven, dus ook over 2010. En natuurlijk willen wij dat het bij zo veel mogelijk mensen bekend is dat deze brochure bestaat. Daarom vragen we uw hulp.

Onze vraag
De doelgroep van deze brochure bevindt zich in uw netwerk. Wellicht is het daarom interessant om de onderstaande tekst op uw website of in uw nieuwsbrief/tijdschrift op te nemen. Daarnaast kunt u het ook rondsturen in uw netwerk naar bijvoorbeeld collega’s of relaties. Wij zouden het op prijs stellen als u ons zou willen helpen dit nieuws over deze brochure te verspreiden. 

Als u besluit het te gaan plaatsen, wilt u mij daar dan per mail over informeren?

Voor meer inhoudelijke vragen en het bestellen van deze brochure kunt u bellen met de medewerkers van Postbus 51: 0800-8051.
Heeft u vragen over deze e-mail of over plaatsing van het artikel? Of wilt u de digitale versie (pdf) opvragen? Dan kunt u mij bellen op 070 362 97 97 of een e-mail sturen naar rog@politiekonline.nl. 

Met vriendelijke groet,

Rutger Rog
Namens het ministe rie van VWS
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‘Ik heb wat, krijg ik ook wat?’ is een vraag die mensen met een chronische ziekte, handicap of hoge leeftijd vaak stellen. De vernieuwde brochure van het ministerie van Volksgezondheid Welzijn en Sport geeft antwoord op deze vraag.

De brochure ‘Ik heb wat, Krijg ik ook wat?’ bestaat al een paar jaar. Hij is bestemd voor iedereen die hoge kosten maakt in verband met een chronische ziekte, handicap of hoge leeftijd. Elk jaar wordt er een nieuwe versie van deze brochure uitgegeven. De versie over 2010 geeft u een actueel overzicht van alle bestaande regelingen. U leest welke mogelijkheden er zijn, hoe ze werken en waar u terecht kunt voor een aanvraag of meer informatie. 

De brochure 2010 bevat de volgende onderwerpen:

· vergoeding van medische kosten;

· kosten van zorg bij langdurige ziekte; 

· kosten van bijvoorbeeld hulp in het huishouden, vervoer en aanpassing in de woning; 

· een financieel extraatje voor mantelzorgers; 

· meerkosten door een chronische ziekte of handicap; 

· kosten van reizen buiten de regio; 

· kosten van gehandicapte kinderen die nog thuis wonen; 

· kosten van bijzondere uitgaven; 

· belastingaftrek bij ziekte of handicap; 

· belastingteruggave voor mensen die jong gehandicapt zijn geraakt; 

· hogere uitkering voor extra hulp bij arbeidsongeschiktheid. 

Mocht u meer informatie willen of deze brochure bestellen dan kunt u bellen naar de medewerkers van Postbus 51 op het telefoonnummer 0800 – 8051. Zij zijn bereikbaar op werkdagen van 8.00 tot 20.00 uur. 



Politiek Online verstuurt dit bericht omdat we denken dat deze informatie relevant voor u is. Mocht dat niet zo zijn, dan spijt ons dat zeer. U kunt zich dan per ommegaande afmelden door een mail te sturen naar info@politiekonline.nl met als titel ‘afmelding’. U wordt dan uit ons bestand verwijderd.
