De Nash Dom zomerkampen (nash dom= ons huis) 

Het bekende Nash Dom zomerkamp voor jongeren met een visuele beperking en jongeren zonder een beperking uit Nederland en Rusland staat weer voor de deur. 

Ook dit jaar organiseert de Nederlandse Janusz Korczak Stichting en het Nash Dom Youth Centre in Moskou weer een zomerkamp in Rusland (aan de oevers van de Wolga, 800 km ten Oosten van Moskou). 

We nodigen jongeren uit in de leeftijd van 14 tot 17 jaar met een visuele 

beperking om met ons mee te gaan. Nederlandse begeleiders en 

leeftijdsgenoten zonder een visuele beperking trekken dan drie weken met 

elkaar en met ca 80 jongeren uit Rusland op. Het is een echt integratiekamp want ook van Russische zijde doen blinde en slechtziende jongeren mee. In de drie weken ( half juli-begin aug.) leven we in kleine ‘familie’groepen met twee begeleiders, de ‘papa’s en de ‘mama’s . 

Welke activiteiten doen we in die periode? Er kan gekozen worden uit 

workshops, zoals muziek, theater, judo, gitaar spelen, tekenen, Russische les, maar ook zwemmen, wandelingen, excursies en allerlei presentaties die je met je groep voorbereid en opvoert. Er zijn verder speciale activiteiten zoals de ‘Hollandse Dag’, de Verjaardag van het Kamp, Sportdag, de Kermis, de Dag van het Zelfbestuur en de Dag van de Liefde. 

Als je er voor voelt en je vind het spannend, neem dan contact met ons op. We maken dan een afspraak om er wat uitvoeriger (ook met je ouders) over te praten en de organisatorische details op een rijtje te zetten. 

De kosten zullen ongeveer € 650 (all-in) bedragen, maar ieder jaar doen we een beroep op een aantal fondsen en stichtingen om de deelnemers uit Nederland tegemoet te komen in de deelnamekosten. Voorlopig gaan we ervan uit dat we jullie ook dit jaar een tegemoetkoming kunnen geven. 

En tot slot: De voertaal is overwegend Engels. 

Je kan contact opnemen met de voorzitter van de Janusz Korczak Stichting 

Kijk ook op www.korczak.nl Pagina Activiteiten – Nash Dom 

