There are no limits 

Dan Kish beweegt zelfstandig ,loopt en fietst door te klikken met zijn tong, 

oftewel echo-locatie 

Tijdens de ICEVI 2005 in Chemnitz maakte we kennis met een American op blote voeten en we waren zeer onder de indruk van zijn bijeenkomsten. Vandaar uit heeft een van de medewerkster van sensis heel veel in werking gezet om hem naar Nederland te halen en onze mensen kennis te laten nemen van zijn techniek. Ook een van onze kinderen heeft ervaren hoe het is om te klikken en de echo zijn werk te laten doen. Misschien heeft u het op tv gezien maar hier dan een impressie en kort verslag. 

Er zijn geen grenzen,ook niet als je blind bent. zegt Dan Kish hij is blind en maakt zelfstandig fietstochten met zijn mountainbike. Hij is zelfs een weekje gaan hiken in de Zwitserse bergen zonder begeleiding uiteraard. Hij hoort feilloos het verschil tussen een lantaarnpaal en een boom het is echt ongelooflijk om te zien wat Dan Kisch allemaal zelfstandig kan met zijn klikken. Oftewel zoals hij het noemt echolocatie een bijzondere vaardigheid waarmee blinden mensen hun omgeving zien door te luisteren naar weerkaatsend geluid. 

Tijdens een gesprek met Dan maakte hij duidelijk dat je niet bang geboren wordt maar bang gemaakt, er wordt de blinde kinderen te veel uit handen genomen volgens Dan. Zowel door hun ouders als door de professionals. Goedbedoeld maar dodelijk voor onafhankelijkheid en zelfstandigheid. Op die manier leren de blinde kinderen de wereld ontdekken door de ogen van een ander, afhankelijk te zijn van een ander en als een kind iets leert is het heel moeilijk af te leren. Hij zegt dat keer op keer, zodat het goed doordringt tot een ieder. 

Ieder stap onder begeleiding is een gemiste kans om het zelf aan te leren. 

Ook blinde mensen in zaal beamen dit. Laat een kind het zelf ontdekken. Hij gaat zelf naar het gezin-het huis van de ouders toe verblijft daar een 14 dagen, ziet dan hoe men met het kind omgaat en gaat daarna met ouders en kind aan de slag. De resultaten zijn verbluffend de zelfstandigheid is ongekend. 

Op de vraag wat raad je ouders van een blind kind aan vergeet dat het blind is beschouw het als elk ander voed het op als een ziend kind een beetje anders, maar ga er vanuit dat het wel ziet en waarneemt, op zijn eigen manier. 

Zijn eigen ouders waren een voorbeeld ze stimuleerde hem zijn eigen pad te kiezen, onafhankelijk zijn van anderen als klein kind al ontdekte hij zelf 

echolocatie en toen hij 6 jaar was fietste hij al zelfstandig. een echte 

autodidact. Hij studeerde ontwikkelingspsychologie en is de eerste 

gediplomeerde oriëntatie en mobiliteitsinstructeur in de USA 

Het enthousiasme straalt hem af, en bij navraag persoonlijk aan hem is hij 

ook in voor een comeback naar Nederland om een volgende keer een 

bijeenkomst met ouders bij te wonen. Want dit keer waren er veel al 

professionals en enkel ouders en kinderen die het mochten ervaren. Maar het is zeer zeker de moeite van het bijwonen waard dus we volgen zijn komst naar Nederland op de voet en zullen met sensis international contact hierover houden op dat kinderen van andere regionale instellingen ook deze ervaringen kunnen meemaken. 

