Belevingspad voor mensen met een visuele beperking
Zet Brabant maakte met Staatsbosbeheer voor mensen met een visuele beperking een wandelpad door Nationaal Park de Biesbosch.

Aanleiding

Dit belevingspad is een voorbeeldproject voor van het grensoverstijgende project Grenzeloos Toegankelijk. Een betere toegankelijkheid voor mensen met een beperking zorgt voor meer economisch rendement voor ondernemingen. Ook in de recreatieve sector. Mensen met een beperking en hun familie bezoeken ook graag een toeristische of recreatieve bestemming. Toch zien ze er vaak vanaf, omdat locaties ontoegankelijk zijn of omdat informatie over toegankelijkheid ontbreekt. Als een bestemming niet geschikt is voor iemand met een beperking, zal het hele gezelschap wegblijven. Er is dus nog een markt te winnen met extra aandacht voor toegankelijkheid.

Doel

‘Grenzeloos toegankelijk’ werkt aan een beter toegankelijke recreatieve sector voor mensen met beperkingen. Het belevingspad is een van de voorbeeldprojecten om mensen met een visuele beperking de natuur te kunnen laten beleven.

Doelgroep

Mensen met een visuele beperking.

Resultaat

Landelijk zijn er slechts enkele van dergelijke natuurwandelpaden. Het pad start in het Biesboschmuseum en heeft een lengte van 600 meter. Het gaat over de dijk van natuurgebied ’Pannekoek’ en slingert vervolgens door het griend. Een reliëfkaart met de route wijst de weg. Tijdens de wandeling worden de zintuigen geprikkeld. Mensen lopen soms een stukje door de modder, horen de wind ruisen door de bladeren van de bomen en ruiken de bloemen langs de route. Een geluidsdrager geeft onderweg informatie en opdrachten voor natuurbeleving.

Samenwerkingspartners

Zet Brabant en Staatsbosbeheer
Financiering

De ontwikkeling van het pad is mede mogelijk gemaakt door een financiële bijdrage van het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling in het kader van Interreg Vlaanderen-Nederland.

Uitvoerende organisaties

Staatsbosbeheer
Biesboschweg 4
4924 BB Drimmelen
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Contact

Voor meer informatie over het belevingspad:
Dick Elings, boswachter district Benedenrivieren
06-51313925 (di-wo-do)

Voor meer informatie over Grenzeloos Toegankelijk:
Anita van Leeuwen (projectleider)
T 013 544 14 40

