Braille op de menukaart gezet.

Nederlandse restaurants kunnen in 2009 voor tien euro hun menukaart om laten zetten in braille. De stichting Mi ta stimabo, een organisatie van en voor visueel gehandicapten en hun omgeving, biedt horecagelegenheden deze mogelijkheid aan. 

2009 is uitgeroepen tot Louis Braillejaar en Mi ta stimabo grijpt deze gelegenheid aan om het brailleschrift extra onder de aandacht te brengen. Angelette Akkermans, oprichtster van de stichting, benadrukt hoe belangrijk het is dat blinden zelfstandig informatie tot zich kunnen nemen. Ook als ze bijvoorbeeld uit eten gaan. 

Ruim 200 “geleidehondvriendelijke” eetgelegenheden worden door Mi ta stimabo aangeschreven met het aanbod hun menukaart te brailleren. Financieel gewin levert het niet op; de gevraagde bijdrage van 10 euro dekt de kosten niet. Ook hoeft deze pas achteraf betaald te worden door de restaurants “want”, zegt Angelette Akkermans, “ik ga er vanuit dat het een zaak is van vertrouwen. Als je vertrouwen geeft,  komt het ook weer terug”. 

Van de aangeschreven restaurants is – via de website www.happymetjehond.nl – bekend dat ze mensen met een geleidehond verwelkomen. “We hebben nu ongeveer de helft van de mailings de deur uit”, vertelt Angelette Akkermans, “en er zijn al hele leuke reacties binnen.” Ook andere restaurants die regelmatig te maken hebben met een blinde klant kunnen zich melden .De menukaarten moeten digitaal worden aangeleverd op, mitastimabo@planet.nl  
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