Menukaart in braille bij Eetplezier

bron: Gehandicapten platform Best
Het is dit jaar 200 jaar geleden dat Louis Braille werd geboren. Hij werd op driejarige leeftijd blind door een ongeluk in de werkplaats van zijn vader. Een speciaal nachtschrift dat voor het Franse leger was ontwikkeld, bracht Louis Braille op het idee een dergelijk schrift ook voor blinden te realiseren. Als twintigjarige presenteert hij al het voelschrift dat zijn naam zal gaan dragen.

Om hem te eren is 2009 tot het Louis Braillejaar uitgeroepen. De stichting Mi ta stimabo, een organisatie van en voor visueel gehandicapten, biedt in het kader van dit feestjaar Nederlandse restaurants de mogelijkheid om voor € 10,00 hun menukaart in braille te laten omzetten. Restaurants, maar ook lunchrooms, cafés en andere horecagelegenheden kunnen hun menukaarten digitaal aanleveren bij mitastimabo@planet.nl en krijgen na korte tijd een prachtig boekje in braille retour.
Eetplezier

Het Gehandicapten Platform Best bracht deze actie onder de aandacht van Jos van Alphen van Eetplezier De Bestse Snackbar. Hij was enthousiast en bestelde de kaarten meteen. Behalve voor zijn zaak aan de Nieuwstraat wilde hij ze ook voor alle overige vestigingen van Eetplezier. Vorige week kwam Angelette Akkermans, secretaris van Mi ta stimabo, de kaart persoonlijk aan hem overhandigen. Ina Schottert van het Gehandicapten Platform Best was hierbij ook van de partij.

Visie 
De menukaart in braille past helemaal in de visie van Jos van Alphen waarin een etentje in zijn snackbar voor iedereen een plezier moet zijn. Voor jong (denk aan de ballenbak in de zaak) en oud, voor mensen met of zonder beperkingen. Voor mensen in rolstoel of scootmobiel heeft hij al een mooie rolstoelingang en een uitstekend gehandicaptentoilet. Vanaf nu hoeven blinden de menukaart dus ook niet meer te laten voorlezen, maar kunnen ze zelf hun keuze bepalen. Zo kan ‘Eetplezier’ ook voor blinde mensen meteen bij het bestuderen van de menukaart beginnen!
Het Gehandicapten Platform Best is blij met de actie van Mi ta stimabo. Samen met Jos van Alphen hoopt het platform dat veel horecagelegenheden het voorbeeld van Eetplezier zullen volgen en ook een menukaart in braille gaan bestellen.

Ina Schottert van het Gehandicapten Platform Best en Angelette Akkermans van Mi ta stimabo met in hun midden Jos van Alphen van Eetplezier
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