Vijf nieuwe groteletterboeken voor kinderen

bron: debibliotheken.nl
Bij de Gebruikersraad Aangepast Lezen kwamen klachten binnen van particulieren, ouders van slechtziende kinderen en het onderwijs over het gebrek aan groteletterboeken voor de jeugd. Er zijn er sinds 1985 slechts 125 uitgebracht, waaronder veel nostalgische titels (31 titels van Lenie Saris en 10 van Cissy van Marxveldt!). Leuk voor slechtziende ouderen, niet voor kinderen anno nu.

Ook slechtziende kinderen moeten goed leren lezen, o.a. voor een juist woordbeeld. Gesproken boeken zijn geen oplossing, groteletterboeken kunnen wel behulpzaam zijn. Daarom moeten die op elk Makkelijk Lezen Punt te vinden zijn. Een bescheiden aantal om de weg te wijzen, meer als de vraag aantrekt.

Gesprekken met Bartiméus, Visio en uitgevers leverden op dat de geringe afname de uitgevers huiverig maakt. Bibliotheken hebben de boeken niet in huis. Ouders weten niet waar ze te vinden zijn en de titels vallen tegen. Een vicieuze cirkel waar het slechtziende kind de dupe van is. 

Vijf nieuwe boeken

Uitgeverij XL doet  een nieuwe poging en laat eind 2009/begin 2010 vijf nieuwe jeugdboeken verschijnen in groteletterdruk, aangeboden via NBD/Biblion. Het zijn 

1. Sproetenliefde van Maren Stoffels (oktober, NBD bestelnummer 2009160285), 

2. Oorlogsgeheimen van Jacques Vriens (oktober, 2009200218), 

3. P.S. Ik ben uw dochter – Mirjam Oldenhave & Jacques Vriens (november, 2009160274)
4. De brief voor de koning – Tonke Dragt (december, 2009200182),
5. Hoe overleef ik mezelf? – Fancine Oomen (december/januari, 2008991661)

Afhankelijk van de reacties zal volgend jaar worden bekeken of dit initiatief gecontinueerd wordt. Eind 2009 krijgen bibliotheken een promotiefolder. Ook worden instellingen van/voor blinde en slechtziende kinderen op de hoogte gesteld.
