Studiedag: Nota Bene: Het gezin
De inbreng van Mi ta stimabo tijdens deze dag geeft goed weer waar zij naar streeft. Een reactie van de organisatie over deze inbreng.

Dank voor de vele inbreng die er dinsdag gegeven is, als ouder van een kind met een visuele beperking en oprichter van Mi ta stimabo, organisatie van en voor visueel gehandicapten en hun omgeving, zou ik graag willen pleiten voor het bevragen en/of spiegelen van elkaar zowel de deskundige de ouders als de ouder de deskundige. Dit om af te stemmen of de beleving ook de werkelijkheid is. Is het zo als men het voelt of beleefd? Dit ook i..m. het E K D is het nu ter inzage ook ouders/kind of is het zo dat men van alles over de ouders en het kind kan opschrijven zonder dit te spiegelen, te luisteren te bevragen etc. zonder ouders en/of het kind er in te betrekken. Het is dan de beleving van degene die het noteert op dat moment.
Deskundigen menen vaak geautoriseerd te zijn om namens kind of ouders te preken, maar dat is niet altijd het geval. Is er getekend? Is er gevraagd? (minimaal), en waar is het empatisch vermogen of de betrokkenheid. Vaak telt de score, tijdgebrek, geld. Vraag: heeft u het begrepen? kan ik nog iets doen? wat zou u hiervan denken? hoe ervaart u het?

Graag pleit ik voor elkaar op deze wijze aan te vullen, vanuit het gezin, versterk de deskundige en zie de ouder als een aanvulling op de werkzaamheden en niet als lastig!! Kritisch!! Er zijn geen lastige ouders, slechts ouders die het misschien op dat moment moeilijk hebben en steun zoeken van een deskundige.


Laten we proberen bondgenoten te zijn van elkaar, bruggen bouwen en versterken voor het kind. Dat moet het doel zijn van beiden. Wie is de ouders zonder de deskundige en wie is de deskundige zonder ouder. Laat dat gezegd zijn, wetende dat het consultatiebureau ook regelmatig fouten maakt, helaas. En dat vaccinaties te veel te weeg kunnen brengen, zie diverse onderzoeken in de VS. Helaas het ADHD, autisme, impotentie, onvruchtbaarheid etc., de gehele gezondheidsorganisatie moest zich daar maar eens in verdiepen. Wat voor kwalijke gevolgen de cocktails ook kunnen hebben, als je later vaccineert, minder soorten in de prikken tegelijk geeft, ontstaan er minder koorts, stuipaanvallen en minder nare ziekten op latere leeftijd.
Oke maar laten we uitgaan van wat goed gaat. De oma’s en opa’s die oppassen als een warme deken zonder diploma’s kunnen het heel goed. Het kost geen geld, levert zelfs warmte op voor de kinderen. Dus niet allemaal geld rondpompen om nog maar meer bureaucratie op te moeten hoesten en eisen te stellen, terwijl men al reeds generaties kinderen opvoed. Overal zijn professionals voor te vinden in de boeken, maar nu nog in de praktijk. Hoeveel deuren moet je langs met hoeveel indicties keer op keer?? En dan nog zeggen: hadden we het maar geweten, helaas. Bundel de emotie en de ratio. Ik wens u allen veel wijsheid en kracht toe. Denk zeker dat er voldoende stof tot nadenken is. Wij hebben in elk geval genoten.
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