Werkgevers zoeken gehandicapte ICT’ers
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Automatiseerders met een beperking die niet solliciteren bij ict-bedrijven, geven zichzelf een extra handicap. Dat vinden werkgevers IBM, Capgemini en Ordina. ‘Gehandicapte ict’ers moeten ons gelegenheid geven ze aan te nemen’.

IBM,Capgemini en Ordina gaan meer aandacht besteden aan het aannemen van gehandicapte ict’ers. De bedrijven willen vooral dat werknemers met een beperking zelf het initiatief nemen voor een baan in de automatisering. Het plan om deze bron van werknemers aan te boren, is afkomstig van detacheringsbureau Haselhoff Groep, dat daarom contact opnam met de ict-bedrijven. “Gehandicapte ict’ers worden nu nog te vaak vergeten”, zegt Hans Warmerdam, managing partner van de detacheerer. “Deze werknemers krijgen niet de aandacht die zijn verdienen.”

Volgens de werkgevers kiest de gehandicapte ict’er niet snel voor een baan in het bedrijfsleven, omdat dat in hun ogen te jong en te trendy is. Ook het winstoogpunt volgens de drie werkgevers een drempel om bij een ict-bedrijf te solliciteren. De overheid zou dan een veilige keus zijn.

Extra handicap

“Het beeld dat mensen van ons hebben, klopt niet”, zegt Henk Vermaas, hr-directeur van IBM Nederland. “Dat is jammer, want in het bedrijfsleven heb je veel meer mogelijkheden jezelf te ontwikkelen. Ict’ers met een handicap moeten ons daarom meer gelegenheid geven ze aan te nemen.” Daarmee vat Vermaas de kern van het initiatief samen. De partijen hebben geen plannen om contact op te nemen met de potentiële werknemers. Het is vooral de bedoeling dat de automatiserder zelf aanklopt bij de werkgevers. Dat kan haast niet anders, aldus Warmerdam van Haselhoff Groep, ‘want gehandicapte ict’ers staan nergens geregistreerd’.

Automatiseerders met een beperking die zich niet richten op het bedrijfsleven, laten volgens de werkgevers een kans op een succesvolle loopbaan schieten. Vermaas: “Je geeft jezelf een extra handicap door niet bij ons te solliciteren.” 

