Ervarings impressie 2009 is Nederland een kennis land of ontwikkelings land 
 Mi ta stimabo organisatie voor en door visueel gehandicapten en hun omgeving
Het is verbazend hoeveel meer je kunt bereiken wanneer het niet uitmaakt wie er met de eer gaat strijken ( H.S.Truman) 
Noem jezelf niet arm omdat je dromen niet in vervulling zijn gegaan. Werkelijk arm ben je wanneer je nooit gedroomd hebt
Voor de bestuursleden van Mi ta stimabo is 2009 een bewogen jaar geweest, van zeer veel gezondheidsklachten tot brand in de woning waar het secretariaat is gevestigd.
2009 begon in januari met ontvangst van een brief van het koninklijk huis,waarin hare majesteit Koningin Beatrix haar waardering uitsprak en liet weten getroffen te zijn door de inzet van Angelette voor Mita stimabo, de door haar opgerichte stichting. Hier waren we ongelofelijk trots op  en dankbaar voor deze waardering, erkenning. Ook we kregen steun van de achterban: niet het bijltje er bij neer te gooien maar vol te houden, omdat we niet moesten onderschatten dat we ondanks de beperkte kleinschalige inzet we toch wel e.a. bereikte, al was het maar dat men rekening houd en weet van bestaan van onze doelgroep.
Succesvol was ons aanbod aan restaurants om hun  menu kaart te laten omzetten in Braille, in dit Louis Braille jaar. Er is door ons enorm aan de weg getimmerd zelf Koninklijke horeca nam het aanbod over vele horeca website hebben ons ook geholpen en de vele mailing zijn goed bereikt. Zelfs diverse kranten artikelen magazine haalde we, dank voor deze samenwerking (ook nu nog in 2010 kan men braille menukaarten  bestellen
Vele restaurant hebben daar in 2009 gebruik van gemaakt en dit alles werd mogelijk gemaakt dankzij ondersteuning van Het schild (www.hetschild.nl) waarvoor wij namens de restaurants willen laten horen het was een geweldig idee en vele waren blij dat dit mogelijk gemaakt werd, in samenwerking met Proson.

Bezieling van ouders leerkrachten en zorgverleners maken dat we het probleem beheers baar proberen te houden, niet omarmen, een wij cultuur creëren waarin iedereen zijn taak krijgt en niet een deel van het probleem is.

De angst weg nemen voor de zorgvrager, proberen oplossingen te bewerkstelligen. We zijn nl in liefde geboren en angst wordt gecreëerd door het onbekende.
Bureaucratie zal nl alle indicaties overschrijven tbv het eigen systeem, de zelfredzaamheid ontnemen, het systeem is er om te scoren, niet om normen en waarden te behouden of om zorg en welzijn te bevorderen.
Gelden dienen geoormerkt te zijn en controle dient er altijd te blijven, om zo nodig de overheid of instantie dwingend op te leggen dat ze er zijn, ten diensten van de doelgroep.Je moet je dienstbaar opstellen om dat je zegt dat je de doelgroep ten dienste wilt zijn en niet de doelgroep het maar laten uitzoeken. 
Men moet met elkaar blijven praten in dialoog aan om duidelijkheid van en naar elkaar te creëren. Voor het welzijn van de mensheid.
Een… budget, een persoon die je helpt en eventueel handelingsbevoegd is maar dit is vermoedelijk een bedreiging voor de bureaucratie en het systeem. Elk weten rust op drijfzand, het niet weten is som belangrijker want gebruiken we allemaal wel de zelfde taal horen we wat er gevraagd wordt.

Monopolie, kennis is macht, het lijkt vaak dat men niet de mensen wil empouweren, want veel informatie is niet tijdig, niet juist, en onvolledig en niet in toegankelijke leesvorm te verkrijgen.

We moeten wel overleven, want echt leven is er niet meer bij je. Als men voorheen nog in leesbare en duidelijk taal informatie kon verkrijgen op vindbare plaatsen dan vraag jij je nu af waar is die tijd gebleven dat alles  nog eenvoudig was. Mensen helpen een duidelijk omlijnd iets was, wat kan wel en wat kan niet. Dan moet je nu arts, advocaat, psycholoog diplomaat, onderhandelaar, mediator en vooral een taalvirtuoos, zijn om de zogvragers en vertrekkers allemaal ter wille te zijn
Waardering hadden wij alom voor de geweldige kerst toespraak van onze koningin Beatrix zij riep ons allen ook niet voor niets op in haar weloverwogen toespraak, om gezamenlijk in te zetten voor menslievendheid en minder egoïsme, gebruik van solidariteit, anders verarmt de bevolking. Diversiteit is gewoon geweldig dat maakt krachtiger want wie is de een zonder de ander. Er is gewoon zoveel mogelijk zonder alle labels en etiketten te plakken voor elke conclusie die we trekken zijn er talloze alternatieven en mogelijkheden 
Je kunt gelukkig zijn als je iets te doen hebt, ergens van houd en ergens op hoopt, of je kunt ergens op gaan zitten mopperen, brommen knorren, kniezen, pruttelen, maar beter is genieten van kleine zaken die wel mogelijk zijn en telkens weer dankbaar zijn voor alles wat wel kan en gedaan wordt. Je zult zien als je tegen iemand aan de telefoon zegt dankjewel voor uw uitleg en nog een fijne dag verder, dat men soms verbaast reageert en lacht dus dat kan ook begin bij je zelf en al valt het soms niet mee omdat onrecht wordt aangedaan dat je, je machteloos voelt pak de draad telkens weer op en kijk naar de medailles in je kast. 

Helaas zijn in onze maatschappij de mannelijke eigenschappen als hardheid en zakelijkheid wat de boven toon voert, ook al is het oneerlijk, onuitvoerbaar en ongewenst, maar als je het durft, je eigen kwetsbaarheid te tonen, kan dat juist je sterke kant zijn, want eigenlijk ben je zoals je kunt zijn, met jouw (on)mogelijkheden.

We proberen altijd te kijken naar de mogelijkheden, de mooie kanten van de andere mensen, maar dat maakt dat we zelf ook kwetsbaar moeten durven zijn, doorgroeien, kijken naar wat wel kan en/of gedaan wordt. Het vergt soms enorm geduld omdat de resultaten niet direct zichtbaar zijn, maar vaak ontdekken we dat de professional uiteindelijk met onze ideetjes aan de haal gaat en dus wordt het doel toch bereikt, dat is waar het omgaat.
Er ligt enorm veel kennis en we geven gratis welgemeende adviezen, maar deze ervaringskennis van de achterban verdwijnt soms in een buro la of soms zoals later blijkt  wordt het opgepakt door de professional, dan is het toch geweldig te lezen te ontdekken dat andere hebben opgeschreven wat jij hebt gezegd of bedacht.Want jouw geweten weet hoe het werkelijk zit en het doel is toch behaald.
Uiteindelijk wordt je altijd weer terug geworpen op jezelf maar we moeten proberen in te zien dat er altijd ergens licht is, de moed zien te vinden na de confrontatie met de schaduw die komt en gaat. Het is een soort dialoog met de wederkerigheid. Wij hopen dan ook dat het een ieder vanuit ons werkveld lukt om de samen de kleine stukjes van de puzzel naar het licht toe te brengen, samen gaan voor wat nodig is om maatschappelijk te kunnen participeren, met, als het kan een beetje gezelligheid en het leuk mogen vinden, niet gezien worden als onrendabele.
De onrendabele zoals ze soms genoemd worden mensen met een vlekje?Wie zijn deze onrendabele?Mensen die meer kosten dan ze opbrengen, in onze enorme prestatie maatschappij kan niet iedereen het tempo aan, mensen die door aanleg, geboorte of opvoeding, niet kunnen aanhaken, niet sterk genoeg zijn of uitgespuugd worden door de maatschappij die veel aan ze verdiend.
Om dan ook nog maar niet te spreken van hen die zelf bewezen hebben dat ze zich zelf wel uit de modder getrokken hebben, maar geen kans krijgen ondanks regelingen van de regering die zelf het slechte voorbeeld geeft en geen kansen biedt alleen maar regels waar ze net buiten vallen.
Dus voorliggende voorzieningen die er nu net niet voor hen zijn, waar ze niet voor in aanmerking komen. B.v. een medisch noodzakelijke bril om als zeer slecht ziende mee te komen een beetje te participeren, maar ja een bril heeft iedereen toch, dat jij geen lenzen kan verdragen of niets aan lenzen hebt is niet van belang het VN verdrag ondertekend de Nederlandse regering tot op heden niet, te veel rekening houden met …kost te veel, wie zal er wel niet misbruik van maken.
Kern van alles is geef je autonomie niet uit handen, blijf je intuïtie volgen, laat je niet imponeren door alleen charismatische leiders. Als we niet oppassen, zal door dat we niet kritische ons bewustzijn van ons recht, er veel ten onrechte worden onthouden en of verboden, zullen we uitgroeien tot willoze slaven die ver over hun grens moeten  gaan. Neem bv het WSW verhaal betalen onder minimum loon.  Vaak zien we het niet eens, we denken het zal niet zo kwaad kunnen,het zal zo een vaart niet lopen, zoals met het EPD of de km heffing,proef ballonnetjes die worden opgelaten, maar helaas de praktijk zal in de toekomst het wel anders uitwijzen.
Al zijn wij niet van voor de oorlog,maar het staat ons helder op het netvlies wat er zoals mis kan gaan. De overheid die zelf het verkeerde voorbeeld geeft. Neem de Wajong, de maatschappij dient hen werk te geven niet de regels die dit alleen (on)mogelijk maken, maar ook hier in faalt de overheid met glans. Om dus nog maar niet te spreken van de ideetjes over onder het wettelijk minimum te moeten gaan verdienen, mens onterend.
 Dat je ondanks dat je doet wat voor jouw mogelijk is in jouw tempo, binnen jouw positie. Vreselijk wie er verdient aan die wsw plaatsen zo een €35.000 per jaar aan zgn. ondersteuning je mag niet eens de toegekende scholing volgen . Nee, het geld blijft binnen de gemeentes en instellingen hangen en maar roepen hoe duur ze zijn die gehandicapten. 
Het lijkt dat vader staat voor ons zorgt het is allemaal schijn helaas en uit naam van ons gebeurt er veel maar net niet genoeg om echt mee te komen vanuit de wajong regelingen etc. De overheid zou dus zelf het juiste voorbeeld moeten geven en niet  denken de maatschappij of betrokken is zelf verantwoordelijk, soms staat wet en regelgeving dit in de weg. De ene wet is tegen de andere en zo blijven we rondpompen in het systeem. Vele regeling, vele misverstanden.
Misschien moeten we het bureaucratisch kwaad noemen, Het is geen kwaad dat iemand bewust als zodanig uitvoert maar iets wat zich er ingeslopen heeft, het is sluipenderwijs ingevreten, in het normale gedrag van normale mensen werken bij normale organisatie, die we allemaal wel kennen als zorgvragers
In willekeurige volgorde kan je ze opnoemen de kaders van de officiële regels: 

Je hoeft niet een eigen morele oordeel vorming te gebruiken,
Je hoeft geen gehoor te geven aan je intuïtie.
Je kunt je troosten met de gedachten ik heb voldaan aan de regels andere doen het toch ook.

Om te helpen bij het wegdrukken van moraal en moreel besef begint men met de volgende stap creatief om gaan met taal want dat is hun kracht, je moet immers binnen elke organisatie je eigen corporale identiteit ontwikkelen, eigen slagzinnen en woordgebruik, je moet dus een creatieve taal virtuoos worden. Weten wat men gebruikt aan woordjes: de, het of een. 

Belangrijk is dat zij een wij gevoel tegen hen ( de gebruikers, het wantrouwen van misbruik ) Maar ik meen dat Augustinus het al opmerkte dat de structuur van eens staat en een roversbende hetzelfde is, in beide is men aan elkaar verbonden. Onder een leider en men ondersteunt elkaar, beslissend is dan niet de onderlinge samenhang in de organisatie maar de vraag of men met elkaar rechtvaardigt handelt.Daarmee komen we op het elimineren van afwijkende zaken, geef de gebruiker gewoon de schuld of zeg dat hij niet voldoet,aan de juiste eisen .

U hebt er geen recht op. U moet  maar bezwaar maken, nog meer bureaucratie, verdriet om niet begrijpen, machteloosheid,onrecht etc. een zaak, die toch al vaak verloren is. Weet dat vele uit jouw naam een baan hebben in dit circuit.
 Dat vrijwilligers niet altijd de waardering krijgen die ze verdienen, komen we regelmatig tegen, zoals bv. wij zetten u mantelzorg ondersteuning niet in de indicatie. Hoe te denken bv over de opmerking u heeft toch 1u persoonlijke verzorging gekregen per week …….ipv erkenning voor 3u mantelzorg per dag. U moet blij zijn.
Hoe minder men direct als zorgverstrekker geconfronteerd wordt met wat men aanricht hoe verder men gaat in de beleidsvoering de ander veel narigheid bezorger ipv te ondersteunen dus vandaar dat de kleinschaligheid in de wijkverpleging een enorm succes is. Imago cultuur is ook een probleem aan het worden, het kan heel verraderlijk zijn. De moraal die op de werkvloer grotendeels wordt uitgeschakeld hetgeen dus ook kan leiden tot werk stress en dus ongemotiveerdheid om te overleven in je baan je benodigde gelden om te leven, wordt soms gecompenseerd door andere te sponsoren ipv werkelijk gelden te besteden aan de doelgroep pr en status zijn belangrijk. Terwijl als het goed loopt mond tot mond reclame geweldig werkt, dus veel geld besteed kan worden aan de noodzakelijk ondersteuning/zorg.
Al met al is moreel besef, dat men zich realiseert dat men er is voor het welzijn te bevorderen, belangrijk. De sluipende verleidingen van het bureaucratisch kwaad, kan de werkelijke doelstellingen in de weg staan, terwijl er veel ontzettend aardige mensen en gedreven mensen werken, maar het management zich niet bewust is van het kwaad zij aanrichten door te kijken alleen naar de financiën terwijl als je het menselijke aspect toevoegde er zelf gelden zouden kunnen worden bespaard, het is tragedie in de klassieke zin van het woord. Geen arbeids vreugde, zonde van zoveel menselijk leed, dat terwijl je tevreden mensen zo hard nodig hebt.
Laten we dus gezamenlijk een positieve werkwijze gebruiken, ook als iets niet meteen lukt, maar er samen voor gaan, constructief samenwerken en niet uren vergaderen, bellen, mailen etc. maar luisteren naar knelpunten en oplossingen vanuit het werkveld het is een schatkamer aan gratis informatie, we zullen zien dat we zaken wel kunnen veranderen. Voor je oordeelt over de ander, denk na en oordeel niet voor je het zelf hebt beleefd. Ga vooral af op persoonlijke contacten, laat je leiden door informatie van de ander die bij je was. Ook non verbaal gedrag kan al heel veel zeggen, we willen allemaal het beste voor elkaar. Vertrouwen laat dat de basis zijn. 
Dienend leiderschap maakt dat je koning mag zijn daar waar je ook werkelijk koninklijk gedraagt. Want ook lastige uitdagingen zijn  te hanteren. Als je alle aanwezige talenten benut. Als je blijft nadenken sta je nl voortduren op een been. Registreer wat het probleem is win informatie zoek even advies van een ander dat maakt je niet zwak maar juist sterk en breng de oplossing naar buiten met overtuiging en allemaal kunnen we omdat we weten waarop e.a. gebaseerd is verdragen en begrijpen. 
Belangrijk is om je zelf te kunnen blijven zonder afgekeurd te worden. 
Blijf rustig als valt het soms niet mee, raak niet in paniek de kunst om tijdens onderhandelingen dingen niet persoonlijk op te vatten als iemand je probeert onderuit te halen, moet je op je standpunt blijven, bij je te behalen doel blijven, vol blijven houden je niet laten mee slepen in het stuk je bent lastig je vraagt te veel, maar blijf aardig en eenvoudig dat kan je kracht zijn dit ben ik en daar moet je het mee doen het zijn om vooral bij je zelf te blijven hou je het langste vol. 
(ons lukt het ook niet altijd helaas, maar proberen het wel)
 De betekenis van verbondenheid met vertrouwen betekend  geweldige vrijheid aardig en eenvoudig zijn is ook een kracht, er is behoeft aan menslievendheid, tijd en aandacht voor elkaar,  niet alleen kwantiteit maar ook kwaliteit . 

Mensen kiezen uiteindelijk voor kwaliteit als het gaat om factoren als tijd en aandacht. Probeer alles om later niet te hoeven zeggen had ik maar,  denk ook vooral niet ze weten het wel,want vaak is men blij met je opmerking het is je kracht gewoon eenvoudig te blijven bij je zelf. 
Realiseer je, veel mensen wandelen in en uit je leven maar er zijn er parels bij die in je hart een schittering achterlaten die je het gevoel geven van dat er in je eigen lichaam een gelukt woont, nl een geluk dat de hele wereld kan doen stralen. 
Je mag zijn wie je kunt zijn ondanks je beperkingen en je narigheden deze mensen nemen de tijd jouw te leren kennen met al je makke, weten dat je ook van binnen een parel bent. 
Liefde is nl eenvoudig te vinden in degenen om wie we geven in alle mensen.

Het is soms wat lastige beginnen een met iemand die onaardig doet, ook aardig te behandelen maar je zult zien hij of zij gaat met je mee, al is het lastig het lukt soms echt, beide zijn tevree.

Laat in geen geval over je heen walsen door al plat te gaan liggen, durf te botsen en houdt kennelijk onbespreekbare zaken bespreekbaar. Belangrijk is hoe beide er mee omgaan. Wat maakt dat ander in paniek is waarom is die ander moedeloos, omdat men niet luistert naar het knelpunt laat staan een oplossing wil of kan geven. 
Geld is genoeg, het is net vet zit altijd op de verkeerde plaatsen, het moet anders verdeeld worden, maar hebzucht is het kwaad van deze tijd. Geen besef van moraal hebben waarom heb je nu die mooi goed betaalde baan, prima maar doe ook waarvoor je in dienst bent gekomen de medemens ondersteunen. Geef die ander dat gevoel dat hij er werkelijk toe doet.
Vertrouwen in elkaar is belangrijkste weet welke waarde dat kan hebben

Emotie is een tweede belangrijke zaak, de zorgvrager moet rationeel zijn en toch ook meegaan in het begrijpen wat er is aan knelpunt en duidelijk aangeven is het wel dan niet op te lossen is het begrijpelijke taal.
Schaarste is ook een onderwerp dus ook daar moeten we goede uitleg voor geven het kan niet zo zijn dat directie van AWBZ instelling bonus krijgen en de mensen niet geholpen worden. Om te veranderen is stabiliteit nodig en de grens tussen incident en gangbaar is soms moeilijk te vinden. Veranderen vergt sturen en loslaten. Als mensen zich anders moeten gaan gedragen is het noodzakelijk om leerprocessen op gang te brengen ook waarderingen en aandacht geven voor al wat goed is ipv alleen voor wat niet goed is 

Verandering komen als mensen mee krijgt en hoe kan je ze stimuleren om samen te werken en verder te denken doelen zullen niet altijd worden gehaald maar dat is niet erg soms komen er nieuwe inzichten en die kunnen dan leiden tot een bijgestelde visie. 
Al met al te veel schakels die niet met elkaar verbonden zijn te veel bureaucratie hervormen van structuur is noodzakelijk om ongelijkheid uit te bannen en het beste zou zijn een bottum up luisteren naar de doelgroep en er zijn op vindbare plaats voor de groep, niet de groep laten zoeken naar: wat kan wie voor mij beteken.

Dit kan dus als je van af het prille begin de zorgvrager een sociaal netwerk meegeeft of een case manager die dit weet te vinden. Scheelt emotie en veel geld.  Want vaak is niet direct duidelijk wat het probleem is, wat is noodzakelijk, bv via het ICF of een cliq code moet dit toch voor een ieder eenduidig worden. De mens is een geheel en geen ding op zich.

Nogmaals in een wijk kent men elkaar vaker dan in de grote stad als geheel. Iedere patiënt zou graag maatwerk willen, voor zover mogelijk.
Betrokkenheid is bijna onmogelijk gemaakt, de regie over het werk is weggehaald, door de vele schijven, dus, terug naar kleinschaligheid, buurtzorg en wijkverpleging. Zij kennen de gezinnen en zij dienen het vertrouwen te hebben van de overheid dat het noodzakelijk hulpverlening dan wel hulpmiddel is wat men aanvraagt geef vertrouwen en je krijgt het terug en het bespaart enorm veel geld, de hulpverlening is versnipperd ieder zijn eigen taal, en jargon eigen verantwoording eigen wacht tijd en er is geen regels geen samen hang en of overzicht 

Durft u het aan om de bestaande structuur te hervormen, op naar weer werkplezier en zonnige mensen, want als je geluk hebt geef je het toch door. Samen wijzen naar voorzieningen,  mogelijkheden . Samen gaan voor sociale uitsluiting, zorgen dat alles een plek zal vinden en wijzen op echte reële voorliggende voorzieningen.
Eenvoud is een levende schoonheid als je weet waarom de ander je nodig heeft kan je hem helpen doe dat dan ook en stuur hem niet van het kastje naar de muur.Leer gewoon de dingen te zien zoals ze zijn en niet zoals je denkt dat ze zijn, luister naar die ander die het je vraagt en vul het niet voor hem in zonder overleg. Je bent toch geen robot.?
Het zou goed zijn als onze koepels leidend zouden zijn zodat wij overbodig zijn, maar helaas is het niet zo.We roepen op: wees leidend en durf stelling te nemen.
Vroeger als je niet mee kon komen was je slachtoffer, nu ben je dader, misbruiker van voorzieningen. Iemand die een hardwerkende van hun inkomend berooft, doe mee op de arbeid markt of anders korten we je op je wsw en mag je benenden minimum loon mee proberen te komen.
Je moet voor je zelf kunnen zorgen anders blijven er slechts kruimels over om van de grond op de rapen het is te triest voor woorden maar harde werkelijkheid.

Solidariteit zit gebakken in een ieder van ons.Belangrijk zijn saamhorigheid en niet een media die verschillen aandikt.Leg duidelijk uit wat er aan de hand is geen verborgen agenda. 

Het komt pas tot uiting in de juiste omstandigheden, Je kunt een samenleving zo inrichten dat je het stimuleert of onderdrukt. Dat laatste gebeurt in Nederland. Je zet je in voor de medemens of gaat de straat op als je denkt het doet er iets toe. De politiek heeft bereikt dat niemand nog gelooft dat het er ook maar iets toe doet wat je vindt.Gelukkig is de burger mondiger geworden, dat vertaald zich in een hinder macht, vinden ze niet leuk dat je bezwaar indient of beroep aantekent of informatie hebt waar mee je rechten kunt aantonen. Belangrijk is dat je zeggenschap hebt, of krijgt over je eigen leven. Zo veel mogelijk, vanaf het laagste niveau, je huis, de buurt, de school, de verzorging Etc. 
Als je bewoners zelf laat kiezen voor een bestuur in een verzorging tehuis, of ouders voor een school, iemand die hart heeft voor onderwijs en of de zorg en niet allen zorg heeft voor geld, kiest men voor kwaliteit ipv kwantiteit, die zal ook werkplezier bevorderen voor de verzorgende/onderwijzers. 
De wil om de mensheid te redden, te helpen, mag niet een voorwendsel zijn om over de ander te regeren. Samen kijken naar mogelijkheden is wat wenselijk is en helaas is niet alles mogelijk dat moge ook worden gezegd. Maar twijfelen, bevalt minder dan zeker weten. Het lijkt nu of voorliggende voorzieningen er zijn voor, maar niets is minder waar want jij komt nou net niet in aanmerking voor dat wat voor jouw wezenlijk van belang  is om te kunnen participeren.

Wees niet bang om het gebaande pad te verlaten want je voetstappen zijn het pad dat je gelopen hebt. 
Inzet als organisatie is belangrijk maar nog belangrijker is:

Behoud je onafhankelijkheid en ga voor je originele doel: menslievendezorg of onderwijs bieden, dat was de reden waarom je het beroep gekozen had. Samenwerking is geboden. De oorzaak is dat we allemaal weten dat we een hekel hebben aan ruzie of de andere willen imponeren of pleasen, maar houd zeer goed je doel voor ogen, dat is waar het werkelijk om gaat. Als je dan echt alles geprobeerd hebt kan je geweten zeggen het is niet mogelijk. Gelukkig volgen steeds meer zorg managers hun gevoel en gaan voor de mensen in de zorg instelling, de school en stellen het kind wel centraal, laten we hopen dat vele volgen.
Verandering begint altijd met een roepende in de woestijn, heus er gaan dingen veranderen we krijgen veel reacties, mensen roepen hè hè eindelijk iemand die het durft te zeggen, we zien veel gebeuren maar de media is nog niet aan positieviteit toe, dat verkoopt nog niet. Voorzichtig komen we uit ons schuilplaats en de samenleving wordt wakker en pikt niet alles meer, maar wat moet er nog niet allemaal gebeuren voor we echt wakker worden.
De samenleving moet weer verantwoordelijk worden voor iedereen, in plaats van iedereen verantwoordelijk te stellen voor zich zelf, als je geen benen hebt kan je niet zelf lopen en als je blind bent kan je met alle licht op de wereld niet kijken naar zaken zoals de ander ze ziet maar in het land van ziende zijn er vele blind, en horende doof.

De behoefte aan saamhorigheid is groot dat merken we overal, als je erin slaagt dat besef tussen de oren te krijgen is er solidaritiet, saamhorigheid, wie wil deze weg met ons bewandelen?? Het zal niet 1 2 3 worden bereikt maar laten we gaan voor het doel samen. Juiste richting kleine stapjes vertrouwen in elkaar en geen wantrouwen omdat je oordeelt over de ander zonder te weten wat hij wel kan bijdragen als je hem/haar de kans geeft.Met zijn allen verantwoordelijk voor iedereen.Vertrouwen is een wezenlijk element op het pad. Een kritische geest en een gezonde dosis scepsis zijn weliswaar niet te versmaden, maar ze zijn niet altijd je beste raadgevers omdat je te veel beren op de weg ziet, open je hart en zie wat er gebeurt er komt vertrouwen van of in je medemens terug. 
Het enige wat je moet veranderen is de je houding.
Het lukt niet om een organisatie te leiden in een zwaar bureaucratische structuur en cultuur.

Organisaties bestaan niet er bestaan slechts mensen die proberen er te zijn voor de ander vanuit hun doelstelling ondersteunen onderwijs zorgaanbod en zo samen te werken. Net als in een wedstrijd boot is er een afstemming tussen windrichting, stuurmanskunst de zeilen en het tuig en dan haal je het doel van je tocht.

Professionals hou je in huis door ze te boeien, als zij minder afhankelijk zijn van hun denken en doen en hun persoonlijke ontwikkeling belangrijker vinden dan salaris. Met persoonlijke inzet en inspiratie kan je ook verwachten dat ze de andere medewerkers weten te boeien.
Maak bespreekbaar wat er gaande is, de tol van het vermijden is voor iedereen erg hoog.
Kwetsbaarheid door te vragen: mis ik iets, maak jij je zorgen, hoe voorkomen we dat het nogmaals verkeerd gaat, leer uit de lessen, een sluimerend conflict, over persoonlijke grenzen heen gaan tegen gevoelens van bezorgdheid, machteloosheid negeren al met al, reden om de zorg en onderwijs te verlaten. 

Frustratie al om, wat voorkomen kan worden door te luisteren en besprekbaar te maken. Belangrijke eigenschappen voor een goede manager zijn: mens zijn, het juiste voorbeeld geven, nieuwsgierigheid, openheid en kwetsbaarheid, transparantie, flexibel, veerkrachtig. Het gaat niet om kunnen, maar de stap durven zetten. 
Welke waardevolle elementen zou je willen? Neem het je voor om simpel te koesteren, voor wie zou je iets mogen betekenen, wie is blij met mijn aanwezigheid? Belangrijk is dat je vasthoud dat je weet hoe waardevol je bent als schakel in de maatschappij, want wie is de een zonder de ander vul elkaar aan aanvallen is zo negatief.Probeer het, al kost het moeite om diplomaat te zijn en samen het resultaat te bereiken, laat die ander stralen als hij of zij dat wil, je weet zelf wat je bijgedragen hebt. 

Want wie de ander een kwetsuur toebrengt, moet zich realiseren dat je daar ook de verantwoordelijkheid dient te nemen, soms klopt het beleid niet, er wordt enorm veel geld rondgepompt uit naam van de zorgvragers, kinderen met passend-onderwijs behoefte, maar men verliest uit naam van onze doelgroep en of onze kinderen het doel vaak uit het oog en dan mag je ook nog niet kritisch zijn.

Hoeveel doorzetting moet je hebben om te blijven overtuigen van het onrecht wat plaats vind en toch weten dat er slecht 1x de euro kan worden uitgegeven, maar het kan vaak efficiënter worden uitgegeven en er ligt een schatkamer aan informatie, die onderzoeken, (waar de uitslag al vooraf bekend van is) hoeven vaak niet te worden gehouden of de juiste doelgroep wordt niet gevonden, of doet al niet meer mee, haakt af want het heeft toch allemaal geen zin. Kennis delen is echt vermenigvuldigen luisteren is ook een mogelijkheid die tot besparing kan leiden. 
Wie durft te roepen stop het is kan zo niet langer, wie durft te roepen het is nu niet langer menslievende zorg of om deze reden heb ik niet mijn beroep als onderwijzer en of zorgverlener gekozen. Onderzoeken zeggen dat artsen, onderwijzers niet meer de zorg kunnen bieden die nodig is, er is een zeer zorgwekkende toestand ontstaan kinderen dreigen verwaarloosd te worden en dreigen niet maatschappelijk mee te kunnen participeren.
Samen zorgvrager en zorgverlener,onderwijzer, ouders een bondgenootschap vormen en naar het management  stappen en roepen het moet anders, ook dan zal men moeten erkennen: het kan anders, er zijn goede voorbeelden genoeg maar er is nog een lange weg te gaan, vooraleer we niet meer horen: u bent de eerste die hierover klaagt of waarbij het mis gaat. Weet dat er vele voor je zijn, maar de bureaucratie viert hoogtij en niemand is verantwoordelijk en niemand is aanspreekbaar er zijn gewoon te veel loketten.
Onderricht andere vanuit de leegte van je wezen en de volheid van je hart. Zet eenvoudigweg je ego opzij, spreek vanuit je passie met wijsheid dan wordt je geraakt en komt de boodschap binnen. Leegte is de afwezigheid van alle hulpmiddelen die we nodig hebben om het ego in stand te houden, kernwaarden zijn gerechtigheid, barmhartigheid en menslievendheid.
De echte crisis van 2009 is echter de onthoudbare cultuur gericht op geld en economische groei. Het systeem is niet meer houdbaar. Het moet gaan om kwaliteit van samenleven, samen naar school, samen werken, samen eten het omgaan met de natuur. Dan kijken we niet meer naar het geld dat anderen verdienen, maar naar de kwaliteit van support, ondersteuning, verleende zorg.

Een zeer groot percentage van alle belanghebbende maakt geen gebruik van allerlei regelingen, waarom?? de bureaucratie, de stugheid van alle loketten niemand die je echt bijstaat, alleen uit naam van de zorgvrager zijn baan heeft, tot hier weet ik het daarna mag u het zelf uitzoeken, niet vreemd dat er mensen zijn die roepen laat maar het is te ingewikkeld.
Realiseer je dat er vele, uit naam van de zorgvrager met een welzijn cao hun boterham verdienen, maar jij bent, net niet aan het juiste loket, of hebt net niet het juiste woordje: de, het, of een ingevuld. Of waarom je wel 100 meter kan lopen maar niet 101, je zei dat je het wel kon (met veel moeite), maar je kan als het moet.
Geef aan hoe wat het aan moeite kost, dat je later moet rusten of zitten, etc. maar niet waarom je niet… kon lopen of mogelijk is, anders val je jezelf zo af, dat werkt erg deprimerend, maar het is triest en niet anders dat je mensen nodig hebt die de juiste taal spreken want communicatie is erg belangrijk juist toon juiste informatie, zonder jezelf te verloochen.
Kijk eens op www.rechtopgeld.nl en ook op www.overheidsbijdragen.nl succes en niet geprobeerd is altijd mis, vraag hulp van steunpunt mantelzorg, MEE of zorgkantoor zij zijn er voor in het leven geroepen om u te ondersteunen maak een afspraak, schrijf je in, laat je niet afschepen, zij krijgen financiële middelen en jouw zorgvraag is na inschrijving bij hen aan het juiste adres.

Het is net als bij gebruiks aanwijzingen ze zijn vaak moeilijk te lezen, maar vraag iemand die het lezen kan en handig is om je het uit te leggen, om je te helpen twee weten vaak meer dan een en wie is de een zorgaanbieder zonder de ander de zorgvrager ze zijn er juist voor jouw om jouw terzijde te staan. 
De overheid ziet zelf ook niet meer door de bomen het bos. Triest maar waar en neem een raad van ons aan schrijft alle mogelijke instanties aan, vele links staan al op onze website.

Maak bezwaar binnen de gestelde 6 weken, maak kopieën, stuur het aangetekend, denk vooral niet ze weten het wel of het helpt toch niet, doe wat je denkt te moeten doen, dan hoef je later niet te zeggen had ik nu maar of waarom krijgt die ander het wel voor elkaar, het is zwaar, wij weten helaas hoe het komt dat we een PTTS hebben ontwikkeld door alle (tegen) verwerkingen van de handicap.

Het onrecht en alle bureaucratie, uren werk en niet erkend worden als mantelzorgeer wetende dat het echt buiten gebruikelijke zorg is als ouder of partner van een persoon met een visuele beperking, om ook eerlijk te zijn vragen wij ons ook af hoelang moeten we nog volhouden en zullen we wel bezwaar maken, dus niets menselijks is ons vreemd.
Steeds maar weer papieren invullen steeds maar weer naar artsen en instellingen voor bureaucratie, alsof je plots niet meer blind of slechtziend bent of er een Jomanda of de goddelijke wereld langs is geweest, helaas ook zij kunnen niet e.a. verhelpen. Maar wel inzicht geven in mogelijkheden en het een plaats geven opdat we nu vrijwilligerswerk kunnen doen binnen de mogelijkheden van niet structureel ergens kunnen functioneren, maar wel soms ons laten horen, kijken wat nog te redden is, of haalbaar is.

De professional die je steunt is als je geluk hebt, empatisch, soms verdient hij enorm aan je, dus service tot de deur, jammer maar waar. Helaas mevrouw dit is niet op ons terrein, dit is niet het juiste loket, u heeft het verkeerd begrepen etc. etc.
Wij hebben ons voorgenomen om daar te steunen waar mogelijk en daar ons te laten horen waar nodig, dat is onze kracht om het licht van de toekomst vast te houden en dat is precies wat de mens nodig heeft. Samen er voor gaan en we danken alle mensen die met ons hebben samengewerkt en vertrouwen in ons hebben. Vertrouwen daagt de ziel uit verder te gaan dan men kan zien. 
Door beproevingen moet je heen want daar door bouw je ervaringen op die je loutert en die loutering dat is waar je licht ziet in het duisternis en voort laat gaan naar een mooie toekomst, voor de doelgroep, het geroep, de aandacht wordt uiteindelijk gelooft/gehoord.

Hou je eigen doel voor ogen niet zeggen wat de ander wil horen, daar bereikt niemand iets mee elke opmerking is een gratis advies, een leermoment om over na te denken, durf te spiegelen.

De kracht van een organisatie zit in de gedrevenheid van de mensen die er vrijwillig werken, binnen hun (on)mogelijkheden. 
Soms moet je allerlei talenten verengingen. Je moet compagnon vriend en vijand tegelijk zijn.Je moet de discussie en confrontatie blijven aangaan, ze blijven uitdagen om tot een productieve samenwerking te komen, haal het beste uit een ieder en dat kan door talenten te combineren. Soms moet je een spiritueel element toevoegen omdat je het gevoel hebt alleen te lopen maar eigenlijk loop je altijd samen. Als je dat kunt zien kan je een tevreden en dus rijk mens zijn. Rijkdom zit niet in financiële middelen, maar in verdraagzaamheid en tevredenheid.

Fascinerend is het om andere te laten zien dat het licht van hoop er voor je kan zijn, samen kom je verder, hoe formidabel de tegenkrachten ook zijn. Donker duister, moet altijd wijken voor licht. Wat wij nodig hebben is bewustzijnsverandering en dat kan niet met kort termijn oplossingen, maar met geduld en wijsheid kan er erg veel als men maar kan in zien dat het anders moet.Het is een beproeving een situatie een senario waar je door heen moet dan komt uiteindelijk: licht, de oplossing het aanvaarden.

Als we een andere werkwijze gebruiken, kunnen we zaken veranderen, oordelen over de ander moet je niet doen voor je zelf hebt ervaren hoe het is en of zelf hebt beleefd waar die ander het over heeft, intuïtie en empathie zijn tover woorden. Laat je niet leiden door informatie van een ander ervaar zelf en vooral als je vertrouwen geeft krijg je het terug.

Voor ons bestaat er slechts een vorm van succes, ons zelf kunnen zijn en blijven in de dingen die wij doen en die wij laten. 

Weet dat  met gewoon talent en buitengewone inzet elk doel bereikbaar is
Soms hebben we erg veel geduld met ellende soms helaas niet, , maar ophouden met berusten/strijden kan het leven verrassend snel weer aangenaam maken. 

Hoe mooi zou het zijn als jij je met zorgeloosheid kon omringen en dat dan je ruimte was 

Veel wijsheid en inzicht en dank voor samenwerking en vertrouwen in 2009.  

Zoals u weet zijn wij een vrijwilligers organisatie met een Algemeen nut beogende instelling status, (ANBI),wij betalen veelal onze eigen onkosten,helaas hebben wij dus geen betaalde redactie en of iemand om de stukken te redigeren wij hopen op uw begrip. 

Angelette namens bestuur Mitastimabo

