Fondsen voor visueel gehandicapten
 

Naast vele algemene gehandicaptenfondsen is in Nederland een twintigtal fondsen speciaal voor visueel gehandicapten actief. Deze fondsen hebben ieder hun eigen doelstelling en werken allen zelfstandig met eigen werkwijzen conform hun statuten. Over het algemeen is het doel gerelateerd aan de verbetering van het welzijn van visueel gehandicapten. Deze brochure is bedoeld om enige informatie over deze fondsen en over het indienen van een aanvraag te geven.

 

Waarvoor kan een aanvraag worden ingediend?

Alle in de brochure genoemde fondsen behandelen aanvragen van organisaties die projecten ontwikkelen en initiatieven ontplooien ten behoeve van visueel gehandicapten. Hierbij kan gedacht worden aan aanvragen op het terrein van wetenschappelijk onderzoek, medische zorg, ontwikkelingshulp, recreatie en sport, arbeidsintegratie en scholing, belangenbehartiging, hulpmiddelen en wonen.

Naast de aanvragen van organisaties neemt een aantal fondsen ook aanvragen van particulieren in behandeling (zie fondsenlijst). 

In de regel zijn de fondsen niet bereid om verstrekkingen te doen voor zich steeds herhalende kosten (vervoerskosten, lidmaatschappen etc.) en voor bestedingen die reeds gedaan zijn. Ook een schuldsanering behoort meestal niet tot de mogelijkheden.

Verder worden aanvragen die bekostigd kunnen worden via bestaande voorzieningen als ziektekostenverzekeraars, de bijstand, de AWBZ of de WMO bij de fondsen niet in behandeling genomen.

Ook aanvragen van particulieren zonder permanente verblijfsvergunning worden meestal afgewezen.

 

Hoe kan een aanvraag worden ingediend?

Bij de meeste fondsen kan de aanvraag voor financiële ondersteuning uitsluitend schriftelijk worden ingediend. Sommige fondsen maken gebruik van speciale aanvraagformulieren die bij desbetreffende fondsen kunnen worden aangevraagd (zie fondsenlijst). In de brief moet worden omschreven waarvoor ondersteuning  wordt gevraagd en waarom, waarbij de relatie van de aanvraag met visueel gehandicapten of de visuele handicap goed gemotiveerd dient te worden.

Het verdient aanbeveling om zoveel mogelijk gegevens mee te sturen die een compleet beeld van uw situatie schetsen.

Voor een organisatie aanvraag stuurt u mee

· een beschrijving van de inhoud en het doel van het project

· een financiële begroting van het project

· een tijdsplanning van het project

· de statuten van de organisatie

· een jaarverslag en financieel verslag inclusief gegevens over vermogenspositie

· een begroting

· een opgave van fondsen waarbij de aanvraag is ingediend.

Voor particuliere aanvragen stuurt u mee

-
een nauwkeurige beschrijving van het doel van de aanvraag

-
financiële gegevens over inkomsten, uitgaven en vermogen met bewijsstukken

· een (liefst meerdere) offerte(s)

· een opgave van fondsen waarbij de aanvraag is ingediend

· oogheelkundige gegevens

· een ondersteuningsbrief van een van de regionale instellingen.

 

Voor de goede orde wijzen we er nogmaals op dat ieder fonds zijn eigen werkwijze heeft. Het is dus zeer wel mogelijk dat behalve het bovengenoemde nog meer informatie gevraagd zal worden.

 

Wanneer kan een antwoord op de aanvraag worden verwacht?

Ook wat de afwikkeling van de aanvragen betreft, hebben de fondsen een eigen werkwijze. In de regel kan gesteld worden dat binnen drie tot vier maanden nadat de aanvraag is ontvangen geantwoord wordt. Het eerste antwoord zal niet altijd een definitieve toewijzing of afwijzing zijn. De totale afhandeling kan langere tijd in beslag nemen, bijvoorbeeld indien nadere informatie noodzakelijk is.

 

Kan er bij afwijzing van de aanvraag bezwaar gemaakt worden?

Bij een aantal fondsen kan gevraagd worden om de beslissing tot afwijzing te heroverwegen. Aangezien er geen rechten aan fondsen en hun verstrekkingenbeleid kunnen worden ontleend, staan er verder geen juridische mogelijkheden open.

FONDSENLIJST

 

 

· Blindenbelangen Grave, Stichting

Willem Jacobstraat 32, 5361 BB Grave, telefoon (0486) 47 26 90

Werkterrein en bijzonderheden: Uitsluitend de provincies Noord-Brabant en Zeeland. Alleen subsidies voor individuele hulp aan blinden en slechtzienden en aan blindeninstellingen in genoemd gebied. Aanvragen uitsluitend schriftelijk.

 

· Blindenhulp, Stichting

Oudelandstraat 26, 2691 CE ’s-Gravenzande, telefoon (0174) 41 20 07,

e-mail info@blindenhulp.nl, internet www.blindenhulp.nl
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Zowel aanvragen van organisaties als particulieren. Een lening of kwartaaluitkering voor on- en mindervermogenden is mogelijk. 

 

· Blinden-penning, Stichting

Koningslaan 39, 1075 AB Amsterdam, telefoon (020) 470 36 44, 
fax (020) 470 36 41, 
e-mail stblindenpenning@hetnet.nl 
Werkterrein en bijzonderheden: Verleent subsidies aan projecten die gericht zijn op de intergratie en het welzijn van blinden en slechtzienden in de samenleving. Behandelt aanvragen van zowel organisaties en particulieren. Deze laatste genoemde alleen in de regio Amsterdam. Tevens organiseert Blinden-Penning culturele activiteiten en maatschappelijk werk voor visueel gehandicapte Amsterdammers.

 

· Blindenzorg St. Lucia, Stichting

Vlierstraat 14, 8171 BC Vaassen, 
e-mail sintlucia@planet.nl  
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. De stichting kan – in beperkte mate – voorzien in noodzakelijke behoeften die niet zelf bekostigd kunnen worden en waarvoor geen beroep op reguliere instanties (bijvoorbeeld zorgverzekeraar of Algemene Bijstandswet) kan worden gedaan. De stichting richt zich voornamelijk op aanvragen door of namens individuele visueel gehandicapten.

 

· Christelijke Stichting tot Praktisch Hulpbetoon aan Visueel Gehandicapten van alle Gezindten

Emmalaan 7, 7204 AT Zutphen

Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Vrijwel uitsluitend particuliere aanvragen, met een maximale reikwijdte van € 500.

 

-
     Bartiméus Sonneheerdt, Vereniging 
Postbus 60, 3940 AB Doorn, telefoon (0343) 52 68 52, fax (0343) 51 39 96, e-mail fondsenwerving@bartimeus.nl, Internet www.steunbartimeus.nl  
Werkterrein: Heel Nederland. De Vereniging Bartiméus Sonneheerdt werft en beheerdt fondsen om de positie van blinde en slechtziende mensen te verbeteren. Met het geld worden belangrijke projecten en activiteiten mogelijk gemaakt, die niet met overheidsmiddelen worden gefinancierd. Het gaat om projecten op gebied van onderwijs, werk, zorg en dienstverlening. 
 

· Gelderse Blinden Stichting

Postbus 181, 6880 AD Velp, telefoon (026) 442 24 25

e-mail gelderseblinden@hetnet.nl 

Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Doel: de materiële hulp aan blinden en slechtzienden waaronder mede begrepen de steun aan instellingen op het gebied van blindenzorg en het bestrijden van oogziekten.

· Groningse Blindenstichting (voor de provincies Groningen, Friesland en Drenthe)

De Stelling 9, 9774 RB Adorp, telefoon (050) 306 17 37,
e-mail info@groningseblindenstichting.org, 

internet www.groningseblindenstichting.org. 

Werkterrein en bijzonderheden: Biedt financiële ondersteuning aan blinden en slechtzienden en instellingen die werken met en voor de doelgroep. Werkgebied: de drie noordelijke provincies. Zie voor nadere informatie en voorwaarden de website.
· Katholieke Stichting voor Blinden en Slechtzienden

St. Elisabethstraat 4, 5361 HK Grave 

Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Alleen projecten, dus geen individuele aanvragen. Ook projecten in ontwikkelingslanden.

 

· Landelijke Stichting voor Blinden en Slechtzienden (LSBS)

Postbus 19224, 3501 DE  Utrecht, telefoon (030) 231 15 43,
fax (030) 231 17 72, 
e-mail lsbs@lsbs.nl, internet www.lsbs.nl
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Zowel aanvragen van organisaties als particulieren. Brochure “Wat doet de LSBS? (voor u als particuliere visueel gehandicapte)” opvraagbaar.

 

· Licht en Liefde, Stichting

Pr. Bisschopssingel 20 6211 JX Maastricht, telefoon (043) 321 42 08,
fax (043) 325 91 40 

Werkterrein en bijzonderheden: Hulpverlening aan visueel gehandicapten hoofdzakelijk in de provincie Limburg. Honoreert onder andere aanvragen ten behoeve van vakantiebegeleiding vanuit het eigen vakantiefonds. Subsidieert hulpmiddelen, waaronder computers. Subsidieert specifieke aanvragen die door de bekende instanties niet worden gehonoreerd. Aanvragen worden beoordeeld door toetsingscommissie.

· Oogfonds Nederland,Stichting
Postbus 2086, 3500 GB Utrecht, telefoon (030) 254 57 11, 
fax (030) 251 82 80,
e-mail info@oogfonds.nl, internet www.oogfonds.nl
Werkterrein en bijzonderheden: Geeft financiële steun aan projecten ter bevordering van de positie blinden en slechtzienden. Zij werft hiertoe gelden en ontvangt giften en donaties. Stichting Oogfonds Nederland geeft subsidies aan wetenschappelijk onderzoek en ondersteunt projecten op verschillende terreinen zoals; werkgelegenheidsbevordering, mobiliteit, toegankelijkheid van informatie en informatietechnologie.

 

· Pc- Fonds

Postbus 19224, 3501 DE  Utrecht, telefoon (030) 231 15 43,
fax (030) 231 17 72, 
e-mail lsbs@lsbs.nl, internet www.lsbs.nl
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Een gezamenlijk initiatief van een zevental fondsen. Behandeling binnen zes weken. Computers worden in bruikleen verstrekt. Informatiefolder beschikbaar. Uitsluitend particuliere individuele aanvragen. Geen organisaties.

· Rotterdamse Vereniging Blindenbelangen

Postbus 5292, 3008 AG  Rotterdam,
telefoon (010) 297 44 77, fax (010) 297 44 88
Geeft financiële steun aan projecten en organisaties ter bevordering van de positie van blinden en slechtzienden in het algemeen. Werkterrein en bijzonderheden: Voor organisaties en projecten: regio Rotterdam in het bijzonder; landelijk en internationaal. Biedt geen rechtstreekse financiële ondersteuning aan individuele aanvragen (particulieren).
· Vakantiefonds voor blinden en slechtzienden, Stichting

Van Miertstraat 45, 5262 XC Vught 

Werkterrein en bijzonderheden: De provincie Noord-Brabant. Alleen particuliere aanvragen voor begeleidingskosten van de vakantie van een blinde/slechtziende. Geen aanvragen van instellingen/reisorganisaties, met uitzondering van instellingen voor mensen met een visuele functiebeperking. 

 

· Vakantie-suppletiefonds

Postbus 19224, 3501 DE  Utrecht, telefoon (030) 231 15 43,
fax (030) 231 17 72,
e-mail lsbs@lsbs.nl, internet www.lsbs.nl
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland. Een gezamenlijk initiatief van een zevental fondsen. Tegemoetkoming in de kosten voor begeleiding. Aanvragen via speciaal formulier in te dienen twee tot drie maanden voor vertrekdatum. Behandeling binnen één maand. Uitsluitend particuliere individuele aanvragen. Geen (reis-)organisaties.

· Verbetering van het Lot der Blinden, Stichting tot

Amersfoortsestraatweg 180, 1272 RR Huizen, telefoon (035) 698 57 11,
fax (035) 693 84 56

Werkterrein en bijzonderheden: Beperkte financiële ondersteuning van individuele personen en kleinschalige projecten ten behoeve van slechtziende en blinde mensen in Nederland en daar buiten.

· Voorkoming van Blindheid, Algemene Nederlandse Vereniging ter 

Postbus 207, 3940 AE Doorn, telefoon (0343) 42 16 64, fax (0343) 42 16 73, e-mail secretariaat@anvvb.nl, internet www.anvvb.nl 
Werkterrein en bijzonderheden: Vooral ondersteuning van wetenschappelijk onderzoek zoals ophthalmogenetica en oogheelkundige immunologie.

· Zintuiglijk Gehandicapten, Stichting (SZG)

t.a.v. de heer W.J. van Oort, Dorpsweg 168, 3738 CL Maartensdijk,
telefoon (0346) 21 36 75,
e-mail willemvanoort@worldmail.nl 
Werkterrein en bijzonderheden: Heel Nederland, subsidieert projecten op het gebied van cultuur, sport en recreatie, alsmede innoverende initiatieven. Geen individuele tegemoetkomingen. Aanvragen bij voorkeur per e-mail.

 

Deze lijst is niet compleet. Zo zijn er geen adressen van internationaal georiënteerde fondsen en fondsen die actief zijn voor geleidehonden opgenomen. Deze zijn wel beschikbaar. Indien bij u daarnaast andere fondsen bekend zijn, houden wij ons aanbevolen voor een opgave. 

 

De tekst van deze brochure is ook in braille en grootletterdruk verkrijgbaar bij de LSBS. Digitaal is de folder te downloaden op www.blindenfonds.nl.

 

Ook voor vragen of opmerkingen, kunt u contact opnemen met de LSBS telefoon (030) 231 15 43, telefonisch bereikbaar op alle werkdagen van 9:00 uur tot 14:00 uur. E-mail: lsbs@lsbs.nl 
 

Voor algemene vragen kunt u contact opnemen met de Ooglijn telefoon (030) 294 54 44, e-mail: ooglijn@viziris.nl. Telefonisch bereikbaar op alle werkdagen van 9:00 uur tot 16:00 uur. 

�Bij de meeste fondsen dient bij de particuliere aanvraag een oogheelkundige verklaring mee gestuurd te worden. Die verklaring kan bij de oogarts worden opgevraagd. In de oogheelkundige verklaring staan gegevens over gezichtsvelden, gezichtsscherpte en de diagnose. Een verslag van een recent low-vision onderzoek uitgevoerd bij een van de regionale instellingen voldoet meestal ook. Bij blindheid is een verklaring van de huisarts soms voldoende.





