Dopjes sparen, een belangrijke actie voor ons opleidingscentrum.
bron: www.geleidehond.be

De actie 'verzamelen van plastieken dopjes' loopt nu reeds drie jaar en heeft in 2008 opnieuw een record bereikt. Veel mensen kennen de actie reeds en helpen ons bij het inzamelen. Als opleidingscentrum krijgt het BCG dan geld van een recyclagefabriek.

Cijfers:
2007: 147.123 kg = € 32.367,06 - onkosten
2008: 194.420 kg = € 42.772,40 - onkosten

Dit succes is te danken aan de inzet van vele vrijwilligers, waarvoor hartelijk dank!

Al die mensen die thuis plastieken dopjes bijhouden, de scholen, de organisaties en iedereen die deze dopjes verzamelen en stockeren zijn de start van een vaak lange keten. De dopjes worden dan naar Tongeren gebracht of vrijwillige chauffeurs gaan de dopjes overal ten lande ophalen. Een speciaal voor dit doel aangekocht busje wordt aan de vrijwilligers ter beschikking gesteld om de dopjes op te halen. Daarna worden al de ingezamelde dopjes ook door vrijwilligers gesorteerd en dan zijn er weer vrijwilligers nodig om de goede doppen weg te brengen naar het recyclagebedrijf. Reeds enkele vrijwilligers sorteren de doppen al bij hen thuis, wat voor ons een grote tijdwinst betekent.

Dat dit alles niet vanzelfsprekend is en veel inzet en organisatie vergt, spreekt voor zich. We hebben nood aan vrijwilligers die zich willen inzetten om deze actie te ondersteunen door te komen helpen bij het sorteren. Maar ook vrijwillige chauffeurs met het juiste rijbewijs zoeken wij nog. Gelukkig hebben we ook voor de planning van het vervoer een vrijwilliger gevonden. Zoals alle acties die ten voordele van ons opleidingscentrum gebeuren, komen hierbij ook heel wat kosten kijken. We spreken dan nog niet van alle nodige vergunningen, toelatingen en dergelijke om deze actie te mogen voeren.

Denken dat een initiatief om geld in het laatje van een organisatie te krijgen en dat door velen op vrijwillige basis wordt gedragen, altijd positief onthaald wordt, is verkeerd gedacht. Dat het een actie is die er voor zorgt dat de plastieken dopjes niet bij de grote afvalberg terechtkomen, en dus een milieubewuste actie is waardoor er minder werk is bij het persen van de plastieken flessen voor recyclage, is voor ons nog een motivatie. Het is een erg laagdrempelige actie, iedereen kan meesparen, en ze bezorgt ons heel wat publiciteit, iets dat we nog steeds erg kunnen gebruiken. Wij hopen dat onze actie niet het slachtoffer wordt van haar eigen succes, maar hopen vooral dat we niet zullen gedwongen worden door de overheid om, enkel omwille van vastgelegde wetten en regels, deze actie stop te zetten.

Tevens zijn we op zoek naar een grote hangaar, met vergunning Klasse 2, waar onze vrijwilligers doppen kunnen sorteren. Dit zou ons zeker goed vooruit helpen. Regelmatig doen er al geruchten de ronde dat deze actie niet langer meer zou lopen. Dit zal dan zeker niet onze beslissing zijn, want wat ons betreft, zolang we vrijwilligers hebben, en zolang het een winsituatie is, zullen we deze actie blijven verder zetten!

Wij rekenen op het begrip van velen onder u, want een actie die enkel leunt op vrijwilligers is afhankelijk van de tijd en de goodwill van deze mensen. Voor suggesties of advies kan u ons steeds contacteren. Samen weten we meer.

Ik wil langs deze weg alle vrijwilligers danken voor hun inzet en hoop dat het BCG op hen mag blijven rekenen. Ik doe ook een warme oproep opdat nog meer vrijwilligers zich zouden aanmelden vooral voor hulp bij het sorteren en ophalen van de dopjes.

Vele handen maken het werk licht.

