PERSBERICHT

Nijeveen, 30 november 2011

GEBRUIKERSRAAD AANGEPAST LEZEN STAPT OP

Sectorinstituut Openbare Bibliotheken neemt Raad niet serieus

Adviezen worden genegeerd

De Gebruikersraad Aangepast Lezen, het adviesorgaan van het Sectorinstituut Openbare Bibliotheken, het SIOB, gevestigd in Den Haag, heeft collectief zijn ontslag ingediend. De Raad heeft de overtuiging niet serieus te worden genomen door de leiding van het SIOB. Ook heeft de Raad moeten ervaren dat zijn adviezen worden genegeerd. De Gebruikersraad is in 2007 ingesteld om als vertegenwoordigend orgaan van 27.000 blinden, slechtzienden en andere leesgehandicapten, ingeschreven bij het Loket Aangepast Lezen, advies uit te brengen op het gebied van de productie en uitleen van boeken, kranten en tijdschriften in gesproken vorm, braille, grootletterdruk en elektronisch.

Adviezen

De Raad heeft keer op keer moeten vaststellen dat zijn formele positie weliswaar door het Sectorinstituut Openbare Bibliotheken werd erkend, maar dat daar in de praktijk niet naar werd gehandeld. Op diverse momenten is geen advies aan de Raad gevraagd waar dit wel had moeten gebeuren. In gevallen dat de Raad wel advies uitbracht, werd dat in de regel zonder argumenten in de wind geslagen. Ook werden gedane toezeggingen zonder enig overleg aan de kant geschoven. Een tot twee keer toe gedaan aanbod om de gerezen problemen met elkaar te bespreken, werd afgeslagen.

Evaluatie

Het functioneren van de Gebruikersraad werd in 2010/2011 geëvalueerd. Hoewel naar de opvatting van de Raad deze evaluatie geen aanleiding vormde de structuur van de formele Gebruikersinbreng te veranderen, bleek het SIOB daarentegen van mening te zijn dat er wél een fundamentele verandering moest worden doorgevoerd. Volgens het SIOB zou de huidige Raad per 1 februari 2012 moeten worden omgevormd tot een Lezersraad. De bestaande leden zouden niet kunnen blijven zitten, maar zich opnieuw moeten onderwerpen aan een selectieprocedure. Bezwaren van de Raad tegen deze zienswijze werden aanvankelijk gehonoreerd, maar later zonder enige motivering van tafel geveegd. De Raad wenst nu niet nog langer deel te nemen aan een schijnvertoning. Door het vertrek van de Raad gaat veel deskundigheid en know-how verloren. Een verbetering in de onderlinge verhoudingen is volgens de Raad alleen mogelijk door een mentaliteitsverandering bij het SIOB: met interesse en respect luisteren naar wat de gebruikersvertegenwoordiging aan diensten en producten wenselijk acht en gezamenlijk zoeken naar mogelijkheden om aan die wensen tegemoet te komen.

Noot uitsluitend voor redacties:

Nadere informatie over dit persbericht kan worden ingewonnen bij de afgetreden voorzitter van de gebruikersraad Aangepast Lezen, de heer L.F. Meijer, Isaäc Sweersstraat 17, 3861 EA Nijkerk. Telefoon: 033-2464374; e-mail: lfm@pengaarde.nl.
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