Oproep: actie Valys

Stop het voorstel tot verlaging van 750 km naar 450 km per jaar!
De stapeling van kosten voor mensen met beperkingen houdt maar niet op!  
De minister van Volksgezondheid, Welzijn & Sport wil bezuinigen op het bovenlokaal vervoer Valys. Het jaarlijkse standaard kilometerbudget wil de regering in 2012 omlaag brengen van 750 naar 450 kilometer per jaar. Mensen met functiebeperkingen worden hierdoor ernstig gedupeerd.

Het openbaar vervoer is nog lang niet toegankelijk. Toch komt de minister op het onzalige idee om het kilometertarief te verlagen. Hierdoor wordt de mobiliteit van mensen met een beperking ernstig beperkt.

Makkers Unlimited, de CG-Raad en onze actiegroep "Terug naar de bossen" voeren gezamenlijk actie tegen dit onredelijke voorstel.

Wat gaan we doen?
We vragen u, die als Valys gebruiker te maken heeft met de gevolgen van deze maatregel ons per e-mail een A4 pagina (formaat gewoon briefpapier) te sturen met uw foto en een treffende tekst. Daarin geeft u aan  wat uw probleem wordt, bijv. wat u niet meer kunt, wanneer het aantal  Valys kilometers voor u wordt verlaagd..
Met uw foto op uw bladzijde maakt u duidelijk dat er echte mensen, onmenselijk getroffen worden door de invoering van deze maatregel.
Kortom: maak op uw bladzijde duidelijk wat de gevolgen voor u zijn.

Stuur uw document (Word of PDF) naar terugnaardebossen@gmail.com <mailto:terugnaardebossen@gmail.com> 
Wij bundelen al deze bladzijden tot een groot, dik boekwerk en bieden dit  de Tweede Kamerleden van de Vaste Kamercommissie Volksgezondheid, Welzijn en Sport op 8 november aan. 
Op deze manier zien de Kamerleden dat deze maatregel wéér een aanslag is op de maatschappelijke deelname van mensen met een beperking.

Aanbieding Valysboek

Op 8 en 9 november vergadert de vaste Kamercommissie Volksgezondheid, Welzijn en Sport over onder andere de Valys kilometers.
Wanneer u met ons mee wilt naar Den Haag voor de aanbieding van het boek bent u van harte welkom. Laat ons dit weten via een mail naar info@makkersunlimited.nl <mailto:info@makkersunlimited.nl>

Wij hopen, samen met u, een dik indrukwekkend fotoboek te maken waar niemand omheen kan. 
Wanneer u vragen heeft kunt u altijd mailen met terugnaardebossen@gmail.com <mailto:terugnaardebossen@gmail.com> 
 

