Bril met prisma helpt tegen afname visus
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	De visus van kinderen met progressieve myopie neemt minder snel af als zij een bifocale bril met een prisma dragen. Uit onderzoek van Desmond Cheng c.s. blijkt dat hun gezichtsvermogen met zo’n bril in twee jaar afneemt met 0.7 dioptrie. Met monofocale glazen bedraagt de achteruitgang gemiddeld 1.55 en met bifocale glazen zonder prisma 0.96. 

Het onderzoek dat is gepubliceerd in Archives of Ophthalmology van januari, richtte zich op de vraag of aangepaste brillen effect hebben op de progressie van bijziendheid bij kinderen van 8 tot 13 jaar. De onderzoekspopulatie bestond uit 135 kinderen met myopie van 1 dioptrie of meer, bij wie de visus in het voorgaande jaar met ten minste een halve dioptrie achteruit was gegaan. De kinderen werden ingedeeld in drie groepen. Gedurende twee jaar droegen 41 kinderen een monofocale bril, 48 een bifocale bril met een verziendgedeelte van +1.50 dioptrie, en 46 kinderen eenzelfde bifocale bril met een 3-prismadioptrie.

De onderzoekers tekenen aan dat het effect van het prisma klein is. Daarom vinden zij het weinig zinvol om bifocale, prismatische glazen voor alle kinderen met progressieve myopie voor te schrijven. Ze stellen dat bifocale glazen het veiligst zijn. 
De progressie van myopie kan met bifocale glazen worden gereduceerd met ten minste 0,50 dioptrie. 


